

2024 年 1 月 18 日

汇丰中国获批成为银行间非金融企业债务融资工具一般主承销商

**** 进一步提升服务境内外发行人和投资者的能力****

汇丰银行（中国）有限公司（“汇丰中国”）今日宣布，已获批中国银行间债券市场非金融企业债务融资工具一般主承销商资格，可以从事全部类别债务融资工具主承销业务。汇丰将凭借其广泛的全球网络和投资者基础，积极参与推动中国债市的高质量发展。

去年 9 月，《中国银行间市场交易商协会非金融企业债务融资工具承销业务相关会员市场评价规则（2023 版）》发布，明确了主承销类会员分为一般主承销类会员和专项主承销类会员，前者可以在银行间市场从事全部类别债务融资工具主承销业务，后者可以从事部分类别债务融资工具主承销业务。汇丰此次获批成为一般主承销类会员。

汇丰中国常务副行长兼环球银行总监理程卓雄表示：“中国债券市场对外资金融机构的进一步开放，体现了中国正在加速推进金融市场的双向开放和高质量发展。此次汇丰获批的新业务资格，拓宽了我们在中国银行间债市的业务范围，这将进一步提升我们服务境内外发行人和投资者的能力。汇丰将充分发挥国际市场经验，为本地发行人的融资引入更多优质境内外投资者和国际市场实践，推动中国债券市场的多元化和竞争力的持续提升。”

此前，汇丰已于 2017 年成为获批在银行间市场开展境外非金融企业债务融资工具（即由境外非金融企业发行的“熊猫债”）主承销业务的首家外资银行。汇丰作为联席主承销商参与的“熊猫债”发行交易数目和发行总金额在外资银行中排名首位。此外，在服务境内发行人方面，此前汇丰作为承销团成员已积极参与境内发行人的债券承销，协助引入境外投资者参与境内一级市场。

作为全球第二大债券市场，中国债券市场发展潜力巨大。近年来监管机构持续优化市场环境，加大开放力度，鼓励更多符合条件的外资金融机构参与中国债券市场。这些开放举措提升了中国债市的吸引力，使得外资配置中国债券的兴趣与日俱增。人民银行数据显示，截至 2023 年末，共有 1124 家境外机构主体入市，自 2017 年以来，平均每年新增入市约 100 家。至 2023 年年末，境外机构持有银行间市场债券 3.67 万亿元，约占银行间债市总托管量的 2.7%。

汇丰一直积极参与中国债市改革和开放，2004 年成为首家获得国债承销团成员资格的外资银行，2007 年成为首家获得人民银行公开市场业务一级交易商资格的外资银行，2011 年获得中国银行间市场交易商协会承销类会员资格，2017 年 7 月成为首批通过“债券通”开展承销和交易的银行，2017 年 10 月成为首家获准开展境外非金融企业“熊猫债”主承销业务的外资银行。

凭借全球网络和客户基础，汇丰积极为中国债券市场引入优质境外发行人，此前已担任多笔具有里程碑意义熊猫债或市场创新型交易的联席主承销商，包括世界银行发行的首笔特别提款权（SDR）计价人民币债券、亚洲基础设施投资银行发行的首笔熊猫债、宝马集团发行的首笔外资企业公募熊猫债、梅赛德斯-奔驰集团发行的首笔跨国企业绿色熊猫债、以及埃及政府发行的首笔非洲地区熊猫债等。

媒体查询:

张 宁	(021) 38882419	harryzhang@hsbc.com.cn
朱燕燕	(021) 38882675	michellezhu@hsbc.com.cn

附注:

汇丰银行（中国）有限公司:

汇丰银行（中国）有限公司作为首批本地注册的外资法人银行于 2007 年 4 月 2 日正式开业，由设于香港特别行政区的母行——香港上海汇丰银行有限公司全资拥有，其前身是香港上海汇丰银行有限公司的原中国内地分支机构。汇丰中国现有约 130 个网点，其总行设于上海浦东。

全文完